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1 ПЕРЕДМОВА 

 

Освітню програму розроблено у відповідності до Закону України «Про вищу освіту» (зі 

змінами), Постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2021 № 1341 «Про затвердження 

Національної рамки кваліфікацій» (зі змінами) та з урахуванням вимог, викладених у 

«Положенні про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів 

вищої освіти», затверджених наказом МОН України від 11.07.2019 № 977. 

 

Група розробників освітньої програми 
 

Члени групи: 
 

Ракіпов І.М., кандидат хімічних наук, доцент, доцент кафедри фармації; 

Протункевич О.О., кандидат біологічних наук, доцент, доцент кафедри фармації; 

Гайдаржи І.І., кандидат хімічних наук, завідувач кафедри фармації; 

Сайтарли С.В., кандидат технічних наук, доцент кафедри фармації. 
 

Особи, які були додатково залучені до розробки: 
 

Ліпкіна А.Н., генеральний директор, ПАТ «Аптечна мережа Фармація»; 

Турмис Г.В., директор, ТОВ «Аптека Гаєвського»; 

Стельмах І.Б., директор з виробництва, ТДВ «ІнтерХім»; 

Мала О.В., директор, Науково-виробнича багатопрофільна фірма «Терра»; 

Гончарова О.С., здобувач вищої освіти. 

 

Погодження 
 

Освітню програму розглянуто та схвалено на засіданні кафедри фармації 25.05.2022, 

протокол № 5. 
 

Освітню програму розглянуто на засіданні Ради з якості освітньої діяльності 

Національного університету «Одеська політехніка» 18.08.2022, протокол № 14. 

 

Візування 
 

Проректор    Юрій СВІНАРЬОВ 
 

 

 

 

 

Ця освітня програма не може бути повністю або частково відтворена, тиражована та 

розповсюджена без дозволу Національного університету «Одеська політехніка» 
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2 АНОТАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 

Ця програма спрямована на забезпечення академічної освіти майбутніх фахівців для 

здійснення професійної діяльності на відповідній посаді, включаючи виготовлення ліків, їх 

зберігання, контроль якості, доставку, дистриб’юцію, просування, регулювання забезпечення 

лікарськими засобами з урахуванням сучасних міжнародних тенденцій, а також 

консультування, надання інформації щодо лікарських засобів на засадах фармацевтичної 

етики та деонтології, моніторинг побічної дії та/або неефективності лікарської терапії. 

 

 

 

3 ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 

3.1 Загальна інформація 

 

Назва освітньої програми: Фармація. 
 

ID освітньої програми в ЄДЕБО: 50871. 
 

Орієнтація освітньої програми: освітньо-професійна. 
 

Рівень вищої освіти: другий (магістерський). 
 

Відповідність рамкам кваліфікацій (РК): 
 

Національна РК України (NQF)  – 7 рівень; 

Європейська РК для навчання впродовж життя (EQF-LLL) – 7 рівень; 

РК Європейського простору вищої освіти (FQ-EHEA) – другий цикл. 
 

Галузь знань: 22 Охорона здоров’я. 
 

Спеціальність: 226 Фармація, промислова фармація. 
 

Наявність акредитації: акредитація відсутня. 
 

Ступінь вищої освіти, що присуджується випускнику: освітній ступінь «Магістр». 
 

Професійна кваліфікація, що присвоюється випускнику: провізор. 
 

Освітня кваліфікація, що присвоюється випускнику: магістр фармації, промислової 

фармації. 
 

Документи про вищу освіту, що видаються випускнику: 

диплом магістра; 

додаток до диплома європейського зразка. 
 

Кваліфікація в дипломі: 

ступінь вищої освіти: магістр, 

галузь знань: 22 Охорона здоров’я, 

спеціальність: 226 Фармація, промислова фармація, 

професійна кваліфікація: провізор. 
 

Обсяг програми: 300 кредитів ЄКТС.  
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Вимоги щодо попередньої освіти: наявність повної загальної середньої освіти або 

ступеня фахового молодшого бакалавра або молодшого бакалавра або освітньо-

кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста. 
 

Форма здобуття освіти: очна (денна). 
 

Тривалість програми 
 

Нормативний строк підготовки становить 4 роки 10 місяців. У разі здобуття освіти на 

базі ступеня молодшого бакалавра (освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого 

спеціаліста) строк підготовки може бути зменшений на 1–2 роки. 
 

Мова викладання: українська. 
 

Кафедра (спеціальна), яка забезпечує виконання програми: кафедра фармації. 
 

Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми: 

https://op.edu.ua/education/programs/magpzso-226-4. 
 

Термін дії освітньої програми: 2022–2028 роки. 
 

Сфера застосування освітньої програми 
 

Програма розповсюджується на здобувачів вищої освіти з нормативним терміном 

завершення навчання у 2027 році. 

 

 

3.2. Характеристика програми 

 

3.2.1 Опис предметної області 

Об’єкти вивчення та діяльності:  

лікарські засоби на усіх етапах життєвого циклу, фармацевтичне забезпечення. 

Цілі навчання: 

забезпечити академічну освіту випускників з фундаментальних і прикладних наук та 

професійну підготовку шляхом набуття загальних та спеціальних компетентностей для 

здійснення професійної діяльності на відповідній посаді, включаючи виготовлення 

ліків, їхнє зберігання, контроль якості, доставку, дистрибуцію, просування, 

регулювання забезпечення лікарськими засобами з урахуванням сучасних міжнародних 

тенденцій, а також консультування, надання інформації щодо лікарських засобів на 

засадах фармацевтичної етики та деонтології, моніторинг побічної дії/або 

неефективності лікарської терапії.  

Теоретичний зміст предметної області:  

організаційні, технологічні, контрольно-аналітичні, адміністративно-господарські  

(управлінські), дослідницькі функції, визначення потреби в лікарських засобах та 

виробах медичного призначення, організацію їхнього постачання; забезпечення 

сучасної технології виготовлення ліків за рецептами і вимогами закладів охорони 

здоров’я; приймання, зберігання та відпуск лікарських засобів, здійснення контролю за 

якістю ліків; проведення рекламно-інформаційної роботи, дотримання принципів 

фармацевтичної етики та деонтології, постійне підвищення професійного рівня.  

Методи, методики та технології:  
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органолептичні, фізико-хімічні, біофармацевтичні, фармако-технологічні, 

мікробіологічні, біохімічні та фармакологічні, клінічні, лабораторні, розрахунково-

економічні, маркетингових досліджень, моделювання, прогнозування та інші. 

Інструменти та обладнання.  

Протягом набуття вищої фармацевтичної освіти використовуються пристрої та прилади 

для здійснення фундаментальних та прикладних досліджень, що є сучасними, широко 

вживаними у практичній діяльності і безпечними з точки зору охорони праці. 
 

3.2.2 Фокус освітньої програми 

Спеціальна освіта з фармації з акцентом на процедурах контролю якості ліків та 

надання навичок щодо організаційних, технологічних, управлінських та дослідницьких 

функцій сучасного професіонала в фармацевтичній галузі. 

Ключові слова: фармація, промислова фармація, лікарські засоби, технологія 

фармацевтичних препаратів, провізор. 
 

3.2.3 Особливості та відмінності програми 

Відмінність та перевага даної програми полягає у можливості стажування здобувачів на 

провідних підприємствах фармацевтичної промисловості та в науково-дослідних 

установах. 

 

3.2.4 Додаткові можливості програми 
 

Здобувачі вищої освіти за цією освітньою програмою мають можливість брати участь в 

програмах міжнародної академічної мобільності (тривалістю 1 або 2 семестри), яка 

реалізується англійською, німецькою, польською, іспанською мовами. 
 

Здобувачі вищої освіти мають можливість додатково до обсягу освітньої програми 

пройти курс військової підготовки в обсязі 29 кредитів ЄКТС на кафедрі військової 

підготовки офіцерів запасу Національного університету «Одеська політехніка». 
 

 

3.3 Особливості реалізації програми 
 

3.3.1 Підходи до викладання та навчання 

Викладання проводиться з дотриманням принципів академічної свободи у вигляді: 

лекцій, мультимедійних лекцій, практичних та лабораторних робіт, консультацій; у 

формі самостійної роботи, практичної підготовки, контрольних заходів. Навчання 

студентоцентроване, проведення самостійних та групових досліджень, участь у 

міждисциплінарних проєктах та тренінгах, індивідуальна робота, підготовка 

кваліфікаційної роботи. 

 

3.3.2 Система оцінювання 
 

Система оцінювання ґрунтується на принципах ЄКТС та здійснюється за 100-бальною 

шкалою. 
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Оцінка за шкалою 

університету 

Оцінка за 

шкалою ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

Екзамени та диференційовані заліки Заліки 

90–100 A Відмінно 

Зараховано 

82–89 B 
Добре 

75–81 C 

67–74 D 
Задовільно 

60–66 E 

35–59 FX 
Незадовільно Не зараховано 

0–34 F 
 

Кожний навчальний семестр містить два модульних контролі. Кожний модульний 

контроль оцінюється у максимально можливі 50 балів.  
 

Якщо підсумковою формою контролю є залік, то підсумкова оцінка формується як 

накопичувальна за результатами оцінювання всіх навчальних елементів, які заплановані 

на семестр для виконання здобувачами вищої освіти. Оцінку «зараховано» отримують 

здобувачі вищої освіти, які виконали всі навчальні елементи не менш, ніж на 60 %.  
 

До екзамену допускаються здобувачі, які виконали всі види навчальних елементів 

навчальної дисципліни на не менш, ніж 60 %. 
 

Критерії оцінювання кожного навчального елемента визначені в робочій програмі 

навчальної дисципліни і доводяться до відома здобувачів на першому в семестрі занятті 

відповідно до положення про робочу програму навчальної дисципліни. 
 

Оприлюднення змісту навчальної дисципліни та критеріїв оцінювання здійснюється 

через силабуси дисциплін, які розміщені на офіційному вебсайті університету. 
 

Здобувачі зобов’язані дотримуватись принципів академічної доброчесності при 

виконанні модульних контрольних робіт, поточних контрольних завдань, 

індивідуальних завдань з дисципліни.  

 

3.3.3 Ресурсне забезпечення реалізації програми 
 

Кадрове забезпечення 

Освітню програму забезпечують: докторів наук – 3, кандидатів наук – 16. Відсоток 

НПП, залучених до викладання навчальних дисциплін за освітньою програмою, які 

мають відповідні наукові ступені, становить 80%. 
 

Матеріально-технічне та програмне забезпечення 

Освітній процес відбувається в аудиторіях та лабораторіях в яких є медіа апаратура, 

тематичні плакати та наочний дидактичний матеріал. Лабораторії обладнані 

необхідною апаратурою: аналітичні терези, фотоколориметри, мікроскопи, 

хроматограф, хімічний посуд та реактиви для виконання лабораторних та 

дослідницьких робот. Зібрані стендові лабораторні установки для вивчення хімічних 

процесів. 
 

Інформаційно-методичне забезпечення 

Здобувачі освіти мають доступ до книжкового фонду науково-технічної бібліотеки, 

електронної бібліотеки, електронного каталогу, читальних залів з безкоштовною 

зоною Wi-Fi, баз даних SCOPUS та Web of Science з комп'ютерів локальної мережі 

університету. Система дистанційного навчання і консультування забезпечується 

завдяки платформам й інструментам Google які мають розширений корпоративний 
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функціонал, продуктам Microsoft. Доступ до всіх бібліотечних баз надається 

користувачам внутрішньої мережі університету. 

Викладачами кафедри опубліковані конспекти лекцій, методичні вказівки до 

лабораторних і практичних занять, а також посібники з відповідних дисциплін 

освітнього процесу. 

 

3.3.4 Академічна мобільність 
 

Загальна інформація 

Академічна мобільність в університеті заохочується та визнається згідно із 

процедурами ЄКТС. 

Академічна мобільність регламентується Постановою КМУ № 579 «Про 

затвердження Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність» від 

12 серпня 2015 року та положенням університету про порядок реалізації права на 

академічну мобільність. 
 

Міжнародна академічна мобільність 

Міжнародна академічна мобільність реалізується здобувачами вищої освіти за 

освітньою програмою у партнерських закладах вищої освіти та наукових установах 

поза межами України. 

У рамках програм ЄС Еразмус на основі спільних договорів між Національним 

університетом «Одеська політехніка» та університетами-партнерами. 
 

Внутрішня академічна мобільність 

Внутрішня академічна мобільність реалізується здобувачами вищої освіти за 

освітньою програмою у партнерських закладах вищої освіти та наукових установах в 

межах України. 

 

3.3.5 Навчання іноземних здобувачів вищої освіти 
 

Іноземні здобувачі вищої освіти та особи без громадянства навчаються на загальних 

умовах з обов’язковим вивченням в межах освітньої програми дисципліни «Українська 

мова як іноземна» в обсязі 6–12 кредитів ЄКТС. 

 

 

3.4 Академічні та професійні права випускників 

 

3.4.1 Академічні права випускників 

Здобуття освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. Набуття 

додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти (системі освіти дорослих), 

підвищення кваліфікації. 

 

3.4.2 Працевлаштування випускників 

КП 2224.2 Провізор; 

КП 2224.2 Провізор-токсиколог; 

КП 2224.2 Провізор-косметолог; 

КП 2224.2 Провізор-аналітик; 

КП 2224.1 Молодший науковий співробітник (фармація); 
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КП 2224.1 Науковий співробітник (фармація); 

КП 2310.2 Викладач закладу вищої освіти; 

КП 3340 Викладач-стажист. 

 

3.4.3 Доступ до регульованої професії (за наявності) 

Здобуття ступеня освіти за цією програмою дає доступ до професій, для яких 

запроваджено додаткове регулювання. 

 

 

3.5 Перелік компетентностей випускника 

 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі та критично осмислювати 

й вирішувати практичні проблеми у професійній фармацевтичній діяльності із 

застосуванням положень, теорій та методів фундаментальних, хімічних, технологічних, 

біомедичних та соціально-економічних наук; інтегрувати знання та вирішувати складні 

питання, формулювати судження за недостатньої або обмеженої інформації; зрозуміло і 

недвозначно доносити власні знання, висновки та їх обґрунтованість до фахової та 

нефахової аудиторії. 
 

Загальні компетентності 

ЗК1. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК2. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК4. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК5. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК6. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК9. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК10. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК11. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК12. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК13. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1. Здатність проводити санітарно-просвітницьку роботу серед населення з метою 

профілактики поширених захворювань внутрішніх органів, попередження небезпечних 

інфекційних та паразитарних захворювань, а також з метою сприяння своєчасному 

виявленню та підтриманню прихильності до лікування цих захворювань згідно з їхніми 

медико-біологічними характеристиками та мікробіологічними особливостями. 

СК2. Здатність здійснювати консультування та фармацевтичну опіку під час вибору та 

відпуску безрецептурного лікарського засобу шляхом оцінки співвідношення 
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ризик/користь, сумісності, показань та протипоказань керуючись даними про стан 

здоров’я конкретного хворого із врахуванням біофармацевтичних, фармакокінетичних, 

фармакодинамічних та фізикохімічних особливостей лікарського засобу. 

СК3. Здатність забезпечувати раціональне застосування рецептурних та безрецептурних 

лікарських засобів згідно з фізико-хімічними, фармакологічними характеристиками, 

біохімічними, патофізіологічними особливостями конкретного захворювання та 

фармакотерапевтичними схемами його лікування. 

СК4. Здатність здійснювати моніторинг ефективності та безпеки застосування 

населенням лікарських засобів згідно даних щодо їх клінікофармацевтичних 

характеристики, а також суб’єктивні ознаки та об’єктивні клінічні, лабораторні та 

інструментальні критерії обстеження хворого. 

СК5. Здатність визначати лікарські засоби та їх метаболіти у біологічних рідинах та 

тканинах організму, проводити хіміко-токсикологічні дослідження з метою діагностики 

гострих отруєнь, наркотичного та алкогольних сп’янінь. 

СК6. Здатність забезпечувати належне зберігання лікарських засобів та виробів 

медичного призначення відповідно до їх фізико-хімічних властивостей та правил 

Належної практики зберігання (GSP) у закладах охорони здоров’я. 

СК7. Здатність здійснювати домедичну допомогу хворим та постраждалим у 

екстремальних ситуаціях. 

СК8. Здатність організовувати діяльність аптеки із забезпечення населення та закладів 

охорони здоров’я фармацевтичними товарами й впровадити в них відповідні системи 

звітності й обліку (управлінського, статистичного, бухгалтерського та фінансового) 

відповідно до вимог Національної лікарської політики, Належної аптечної практики та 

здійснювати товарознавчий аналіз, адміністративне діловодство з урахуванням 

організаційно-правових норм фармацевтичного законодавства. 

СК9. Здатність аналізувати та прогнозувати основні економічні показники діяльності 

аптечних закладів, здійснювати розрахунки основних податків та зборів, формувати 

ціни на лікарські засоби та вироби медичного призначення відповідно до чинного 

законодавства України. 

СК10. Здатність розробляти, впроваджувати та застосовувати підходи менеджменту у 

професійній діяльності аптечних, оптово-посередницьких, виробничих підприємств та 

інших фармацевтичних організацій, аргументувати принципи HR-менеджменту й 

самоменеджменту, продемонструвати навички лідерства. 

СК11. Здатність проводити аналіз соціально-економічних процесів у фармації, форм, 

методів і функцій системи фармацевтичного забезпечення населення та її складових у 

світовій практиці, показників потреби, ефективності та доступності фармацевтичної 

допомоги в умовах медичного страхування та реімбурсації вартості лікарських засобів. 

СК12. Здатність використовувати у професійній діяльності знання нормативно-

правових, законодавчих актів України та рекомендацій належних фармацевтичних 

практик. 

СК13. Здатність продемонструвати та застосовувати у практичній діяльності 

комунікативні навички спілкування, фундаментальні принципи фармацевтичної етики 

та деонтології, що засновані на моральних зобов’язаннях та цінностях, етичних нормах 

професійної поведінки та відповідальності відповідно до Етичного кодексу 

фармацевтичних працівників України і керівництв ВООЗ. 
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СК14. Здатність організовувати виробничу діяльність аптек щодо виготовлення 

лікарських засобів різних лікарських форм за рецептами лікарів і замовленнями 

лікувальних закладів, включаючи обґрунтування технології та вибір допоміжних 

матеріалів відповідно до правил Належної аптечної практики (GPP). 

СК15. Здатність організовувати та брати участь у виробництві лікарських засобів в 

умовах фармацевтичних підприємств, включаючи вибір та обґрунтовуванням 

технологічного процесу, обладнання згідно до вимог Належної виробничої практики 

(GMP) з відповідною розробкою та оформленням необхідної документації. 

СК16. Здатність організовувати та проводити заготівлю лікарської рослинної сировини 

з урахуванням раціонального використання ресурсів лікарських рослин, прогнозувати 

та обґрунтовувати шляхи вирішення проблеми збереження та охорони заростей 

дикорослих лікарських рослин відповідно до правил Належної практики культивування 

та збирання вихідної сировини рослинного походження (GACP). 

СК17. Здатність організовувати і здійснювати загальне та маркетингове управління 

асортиментною, товарно-інноваційною, ціновою, збутовою та комунікативною 

політиками суб’єктів фармацевтичного ринку на основі результатів маркетингових 

досліджень та з урахуванням ринкових процесів на національному і міжнародному 

ринках, управляти ризиками в системі лікарського забезпечення. 

СК18. Здатність продемонструвати та застосовувати у практичній діяльності 

комунікативні навички спілкування, фундаментальні принципи фармацевтичної етики 

відповідно до Етичного кодексу фармацевтичних працівників України і керівництв 

ВООЗ. Здатність застосовувати фундаментальні принципи деонтології, що засновані на 

моральних зобов’язаннях та цінностях, етичних нормах професійної поведінки та 

відповідальності відповідно до керівництв ВООЗ. 

СК19. Здатність розробляти та впроваджувати систему управління якістю 

фармацевтичних підприємств згідно до вимог чинних Стандартів, здійснювати аудит 

якості та управління ризиками для якості фармацевтичної продукції. 

СК20. Здатність організовувати та здійснювати контроль якості лікарських засобів у 

відповідності з вимогами Державної фармакопеї України та належних практик, 

визначати способи відбору проб для контролю лікарських засобів відповідно до діючих 

вимог та проводити їх сертифікацію, запобігати розповсюдженню фальсифікованих 

лікарських засобів. 

СК21. Здатність здійснювати розробку методик синтезу, контролю якості лікарських 

засобів, фармацевтичних субстанцій, лікарської рослинної сировини і допоміжних 

речовин з використанням фізичних, фізикохімічних та хімічних методів контролю. 

СК22. Здатність обґрунтовувати склад декоративної косметики з використанням 

необхідних знань з хімічного складу та біологічної дії компонентів на шкіру.  

СК23. Здатність використовувати знання із сумісності, складу ефірних масел та їх дії на 

шкіру та в цілому на організм для розробки та виготовлення якісної парфюмерно-

косметичної продукції. 

СК24. Здатність використовувати аптечні технології для виготовлення фармацевтичних 

препаратів для індивідуального використання.  

СК25. Здатність використовувати іноземну мову для вивчення фахової літератури з 

розробки та дослідження фармацевтичних препаратів. 

СК26. Здатність використовувати знання властивостей хімічних елементів, сполук і 

матеріалів на їх основі для вирішення завдань професійної діяльності. 
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СК27. Здатність використовувати знання щодо структури та застосування органічних 

сполук, їхнього синтезу та аналізу при розробці лікарських препаратів.  

СК28. Здатність використовувати теоретичні знання та практичні навички із фізичної та 

колоїдної хімії для розробки та аналізу лікарських форм. 

СК29. Здатність використовувати теоретичні знання щодо будови організму людини та 

особливостей фізіології нормальних та патологічних станів для вирішення завдань 

професійної діяльності. 

СК30. Здатність використовувати класифікацію лікарських засобів, шляхів їхнього 

введення, фармакодинамічних та фармакокінетичних параметрів при різних 

патологічних станах. 

СК31. Здатність застосовувати загальні знання та вміння щодо біохімічних реакції й 

особливостей метаболізму органічних речовин в органах та тканинах організму людини 

при нормальних та патологічних станах. 

 

 

3.6 Програмні результати навчання 

ПРН1. Проводити професійну діяльність у соціальній взаємодії основаній на 

гуманістичних і етичних засадах; ідентифікувати майбутню професійну діяльність як 

соціально значущу для здоров’я людини.  

ПРН2. Застосовувати знання з загальних та фахових дисциплін у професійній діяльності.  

ПРН3. Дотримуватись норм санітарно-гігієнічного режиму та вимог техніки безпеки при 

здійснення професійної діяльності.  

ПРН4. Демонструвати вміння самостійного пошуку, аналізу та синтезу інформації з 

різних джерел та використання цих результатів для рішення типових завдань професійної 

діяльності. 

ПРН5. Позиціонувати свою професійну діяльність та особистісні якості на 

фармацевтичному ринку праці; формулювати цілі власної діяльності з урахування 

суспільних і виробничих інтересів.  

ПРН6. Аргументувати інформацію для прийняття рішень, нести відповідальність за них у 

стандартних і нестандартних професійних ситуаціях; дотримуватися принципів 

деонтології та етики у професійній діяльності.  

ПРН7. Виконувати професійну діяльність з використанням креативних методів та 

підходів.  

ПРН8. Здійснювати професійне спілкування сучасною українською літературною мовою, 

використовувати навички усної комунікації іноземною мовою, аналізуючи тексти фахової 

спрямованості та перекладати іншомовні інформаційні джерела. 

ПРН9. Здійснювати професійну діяльність використовуючи інформаційні технології, 

«Інформаційні бази даних», системи 12 навігації, Internet-ресурси, програмні засоби та 

інші інформаційно-комунікаційні технології.  

ПРН10. Дотримуватися норм спілкування у професійній взаємодії з колегами, 

керівництвом, споживачами, ефективно працювати у команді.  

ПРН11. Використовувати методи оцінювання показників якості діяльності; виявляти 

резерви підвищення ефективності праці.  
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ПРН12. Аналізувати інформацію, отриману в результаті наукових досліджень, 

узагальнювати, систематизувати й використовувати її у професійній діяльності.  

ПРН13. Проводити санітарно-просвітницьку роботу у фаховій діяльності при виникненні 

спалахів інфекційних захворювань.  

ПРН14. Визначати переваги та недоліки лікарських засобів різних фармакологічних груп 

з урахуванням їхніх біофармацевтичних, фармакокінетичних та фармакодинамічних 

особливостей; рекомендувати споживачам лікарські засоби та товари аптечного 

асортименту з наданням консультативної допомоги.  

ПРН15. Визначати вплив факторів, що впливають на процеси всмоктування, розподілу, 

депонування, метаболізму та виведення лікарського засобу і обумовлені станом, 

особливостями організму людини та фізико-хімічними властивостями ЛЗ.  

ПРН16. Використовувати дані клінічних, лабораторних та інструментальних досліджень 

для здійснення моніторингу ефективності та безпеки застосування лікарських засобів. 

ПРН17. Обирати біологічні об’єкти аналізу, здійснювати визначення ксенобіотиків та їх 

метаболітів у біологічних середовищах та давати оцінку отриманим результатам з 

урахуванням розподілу токсинів в організмі.  

ПРН18. Визначати вплив факторів навколишнього середовища: вологи, температури, 

світла, тощо на стабільність лікарських засобів та виробів медичного призначення 

ПРН19. Надавати домедичну допомогу хворим при невідкладних станах та постраждалим 

у екстремальних ситуаціях. 

ПРН20. Здійснювати комплекс організаційно-управлінських заходів щодо забезпечення 

населення та закладів охорони здоров’я лікарськими засобами й ін. товарами аптечного 

асортименту.  

ПРН21. Розраховувати основні економічні показники діяльності аптечних закладів, а 

також податки та збори. Формувати усі види цін (оптово-відпускні, закупівельні та 

роздрібні) на лікарські засоби та вироби медичного призначення.  

ПРН22. Здійснювати управління фармацевтичними організаціями та визначати його 

ефективність з використанням функцій менеджменту. Приймати управлінські рішення на 

основі сформованих лідерських та комунікативних здібностей фармацевтичних кадрів 

щодо стратегічного планування діяльності підприємств.  

ПРН23. Враховувати дані щодо соціально-економічних процесів у 13 суспільстві для 

фармацевтичного забезпечення населення, визначати ефективність та доступність 

фармацевтичної допомоги в умовах медичного страхування та реімбурсації вартості ліків.  

ПРН24. Планувати та реалізовувати професійну діяльність на основі нормативно-

правових актів України та рекомендацій належних фармацевтичних практик.  

ПРН25. Сприяти збереженню здоров’я, зокрема профілактиці захворювань, 

раціональному призначенню та використанню лікарських засобів. Виконувати сумлінно 

свої професійні обов’язки, дотримуватися норм законодавства щодо просування та 

реклами лікарських засобів. Володіти психологічними навичками спілкування для 

досягнення довіри та взаєморозуміння з колегами, лікарями, пацієнтами.  

ПРН26. Обирати раціональну технологію, виготовляти лікарські засоби у різних 

лікарських формах за рецептами лікарів і замовленнями лікувальних закладів, 

оформлювати їх до відпуску. Виконувати технологічні операції: відважувати, 

відмірювати, дозувати різноманітні лікарські засоби за масою, об’ємом тощо. Розробляти 
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й оформлювати технологічну документацію щодо виготовлення лікарських засобів в 

аптеках. 

ПРН27. Обґрунтовувати технологію та організовувати виробництво лікарських засобів на 

фармацевтичних підприємствах та оформлювати технологічну документацію щодо 

виробництва лікарських засобів на фармацевтичних підприємствах.  

ПРН28. Організовувати та проводити раціональну заготівлю лікарської рослинної 

сировини.  

ПРН29. Забезпечувати конкурентоспроможні позиції та ефективний розвиток 

фармацевтичних організацій на основі проведеної дослідницької роботи за усіма 

елементами комплексу маркетингу.  

ПРН30. Забезпечувати контроль якості лікарських засобів та документувати їх 

результати. Здійснювати управління ризиками для якості на усіх етап життєвого циклу 

лікарських засобів.  

ПРН31. Здійснювати всі види контролю якості лікарських засобів; складати сертифікати 

якості, враховуючі результати проведеного контролю.  

ПРН32. Визначати основні органолептичні, фізико-хімічні, хімічні та 

фармакотехнологічні показники лікарських засобів, обґрунтовувати та обирати методи 

для стандартизації, здійснювати статистичну обробку результатів згідно з вимогами 

Державної фармакопеї України.  

ПРН33. Знати та вміти використовувати знання із застосування біотехнологічних 

препаратів.  

ПРН34. Вміти обґрунтовувати склад парфюмерно-косметичних засобів з використанням 

необхідних знань з хімічного складу та біологічної дії компонентів на шкіру. 

ПРН35. Вміти використовувати аптечні технології для виготовлення фармацевтичних 

препаратів для індивідуального 14 використання 

ПРН36. Знати та вміти використовувати знання із сумісності, складу ефірних масел та їх 

дії на шкіру та в цілому на організм для розробки та виготовлення якісної парфюмерно-

косметичної продукції. 

ПРН37. Вміти використовувати знання з фармакогенетики та метаболізму лікарських 

препаратів для обґрунтування розробки та призначення лікарських препаратів. 

ПРН38. Проводити професійну діяльність у соціальній взаємодії основаній на 

гуманістичних і етичних засадах; ідентифікувати майбутню професійну діяльність як 

соціально значущу для здоров’я людини. Аргументувати інформацію для прийняття 

рішень, нести відповідальність за них у стандартних і нестандартних професійних 

ситуаціях; дотримуватися принципів деонтології та етики у професійній діяльності. 
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4 ПЕРЕЛІК ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТІВ ТА ЇХ ЛОГІЧНА ПОСЛІДОВНІСТЬ 

4.1 Розподіл кредитів ЄКТС між освітніми компонентами 

№ 

з/п 
Групи освітніх компонентів 

Кількість кредитів ЄКТС / % 

Обов’язкова 

частина 

Вибіркова 

частина 

Всього за 

весь термін 

навчання 

1 Навчальні дисципліни загальної підготовки 91,5 / 30,5% 12/ 4% 102 / 34% 

2 Навчальні дисципліни професійної підготовки 97,5/ 32,5% 63/ 21% 162 / 54% 

3 Курсові проєкти 3/ 1% Немає 3 / 1% 

4 Практична підготовка 15 / 5% Немає 15 / 5% 

5 Атестація 18 / 6% Немає 18 / 6% 

Всього за весь термін навчання 225/ 75% 75/ 25% 300/ 100% 

4.2 Обов’язкова частина 

4.2.1 Освітні компоненти 

№ з/п Освітні компоненти 

Індиві- 

дуальне 

завдання 

Форма 

контролю 

Кількість 

кредитів 

ЄКТС 

1 2 3 4 5 

 

1.1 Навчальні дисципліни загальної підготовки 

1.1.1 
Іноземна мова

1 Залік, 

Екзамен 

6,0 

1.1.2 Історія України та української культури РР Залік 3,0 

1.1.3 
Вища математика РГР Залік, 

Залік 

7,5 

1.1.4 Фізика Екзамен 4,5 

1.1.5 Українська мова (за професійним спрямуванням)1 Залік 3,0 

1.1.6 Філософія РР Залік 3,0 

1.1.7 Загальна та неорганічна хімія 
Екзамен,

Екзамен 

12,0 

1.1.8 Органічна хімія 
Екзамен, 

Екзамен 

12,0 

1.1.9 Основи інформаційних технологій РГР Екзамен 4,5 

1.1.10 Безпека життєдіяльності та основи охорони праці Залік 3,0 

1.1.11 Латинська мова Залік 3,0 

1.1.12 Фізична та колоїдна  хімія Екзамен 4,5 

1.1.13 
Аналітична хімія  з інструментальними методами 

аналізу 

Екзамен, 

Екзамен 

9,0 

1.1.14 Фармацевтична хімія 
Екзамен, 

Екзамен 

7,5 

1.1.15 Іноземна мова за професійним спрямуванням І Екзамен 3,0 

1.1.16 Іноземна мова за професійним спрямуванням ІІ Екзамен 3,0 

1.1.17 Фізичне виховання Залік 3,0 
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1.1.18 Іноземна мова
2 Екзамен 3,0 

1.1.19 Українська мова як іноземна
2 Залік, 

Екзамен 

6,0 

Всього за цикл 1.1 91,5 

1.2 Навчальні дисципліни професійної підготовки 

1.2.1 Вступ до фаху Залік 3,0 

1.2.2 
Перша долікарська допомога та медицина 

катастроф 

Залік 3,0 

1.2.3 Загальна біологія з основами генетики Екзамен 4,5 

1.2.4 Фармацевтична ботаніка Екзамен 6,0 

1.2.5 Анатомія  та фізіологія людини Екзамен 4,5 

1.2.6 Біологічна хімія Екзамен 4,5 

1.2.7 Патологічна фізіологія Екзамен 4,5 

1.2.8 Фармакологія 
Екзамен,

Екзамен 

9,0 

1.2.9 Мікробіологія з основами імунології Екзамен 4,5 

1.2.10 Аптечна технологія ліків 
КР Залік, 

Екзамен 

7,5 

1.2.11 Фармацевтичне та медичне товарознавство Залік 3,0 

1.2.12 Заводська технологія ліків 
Залік, 

Екзамен 

9,0 

1.2.13 Фармакогнозія 
Залік, 

Екзамен 

9,0 

1.2.14 Сучасні методи інструментальних досліджень Екзамен 4,5 

1.2.15 Фармацевтичний мененджмент та маркетинг Екзамен 3,0 

1.2.16 Організація та економіка в фармації Екзамен 3,0 

1.2.17 Фармацевтична біотехнологія 
Залік, 

Екзамен 

7,5 

1.2.18 Належні практики у фармації Екзамен 3,0 

1.2.19 Клінічна фармація та фармацевтична опіка Екзамен 4,5 

Всього за цикл 1.2 97,5 

1.3 Курсові проєкти

1.3.1 Заводська технологія ліків Захист 3,0 

Всього за цикл 1.3 3,0 

1.4 Практична підготовка 

1.4.1 
Виробнича практика Диф. 

залік 

3,0 

1.4.2 Переддипломна практика Диф. залік 12,0 

Всього за цикл 1.4 15,0 

1.5 Атестація 

1.5.1 Єдиний державний кваліфікаційний іспит, етап 1 Екзамен 

1.5.2 Єдиний державний кваліфікаційний іспит, етап 2 Екзамен 

1.5.3 Кваліфікаційна робота Захист 18,0 

Всього за групою 18,0 

Загальний обсяг обов’язкових освітніх компонентів 225 
1
 Не вивчається іноземними здобувачами 

2 
 Вивчається тільки іноземними здобувачами 
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4.2.2 Структурно-логічна схема ОП 

1 сем. 1.1.1 1.1.2 1.1.3 1.1.4 1.1.5 1.1.7 1.1.19 1.1.17 1.1.19 1.2.1 30 кредитів 

2 сем. 1.1.1 1.1.5 1.1.3 1.1.11 1.1.7 1.1.8 1.1.18 1.1.19 1.2.3 30 кредитів 

3 сем. 1.1.13 1.1.8 1.1.12 1.2.5 1.2.2 30 кредитів 

4 сем. 1.1.6 1.1.13 1.2.7 1.2.6 1.2.4 30 кредитів 

5 сем. 1.1.14 1.2.8 1.2.9 1.2.10 1.2.11 30 кредитів 

6 сем. 1.1.14 1.1.15 1.2.12 1.2.10 1.2.8 1.4.1 1.5.1 30 кредитів 

7 сем. 1.2.13 1.2.17 1.2.18 1.2.12 1.2.15 1.3.1 30 кредитів 

8 сем. 1.1.10 1.2.17 1.2.13 1.2.14 1.2.16 30 кредитів 

9 сем. 1.1.16 1.2.19 30 кредитів 

10 сем. 1.4.2 1.5.2 1.5.3 30 кредитів 
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4.2.3 Матриця співвідношення загальних та спеціальних компетентностей та програмних результатів навчання 

Програмні 

результати 

навчання 

Загальні компетентності Спеціальні компетентності 
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2
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С
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0
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3
1

 

ПРН1 + 

ПРН2 + + + 

ПРН3 + 

ПРН4 + 

ПРН5 + + 

ПРН6 + + 

ПРН7 + 

ПРН8 + + + 

ПРН9 + 

ПРН10 + 

ПРН11 + 

ПРН12 + 

ПРН13 + 

ПРН14 + 

ПРН15 + + 

ПРН16 + 

ПРН17 + 

ПРН18 + + 

ПРН19 + 

ПРН20 + 

ПРН21 + 

ПРН22 + 

ПРН23 + 

ПРН24 + 

ПРН25 + + + 

ПРН26 + + + 

ПРН27 + + 

ПРН28 + 

ПРН29 + 

ПРН30 + + 

ПРН31 + + 

ПРН32 + 

ПРН33 

ПРН34 + + + 

ПРН35 + 

ПРН36 + 

ПРН37 + 

ПРН38 + 
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4.2.4 Матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними освітніми компонентами ОП 

Програмні 

результати 

навчання 

Номери освітніх компонентів 

1
.1

.1
 

1
.1

.2
 

1
.1

.3
 

1
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1
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1.
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1
.4

.1
 

1
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1.
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1.
5.
3 

ПРН1 + + + + + + + + + 

ПРН2 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ПРН3 + + + + + + + + 

ПРН4 + + + + + + + 

ПРН5 + + + + + 

ПРН6 + + + + + 

ПРН7 + + + + + + + 

ПРН8 + + + + + + + + + + + + 

ПРН9 + + + + + 

ПРН10 + + + + + 

ПРН11 + + + + + + 

ПРН12 + + + + + + 

ПРН13 + + + + + + + 

ПРН14 + + + + + + + + + 

ПРН15 + + + + + + + + 

ПРН16 + + + + + + 

ПРН17 + + + + + + + + 

ПРН18 + + + + + + + 

ПРН19 + + + + + + + 

ПРН20 + + + + + + + 

ПРН21 + + + + + + + + 

ПРН22 + + + + + + + + 

ПРН23 + + + + + + + 

ПРН24 + + + + + + + + + + 

ПРН25 + + + + + + + + 

ПРН26 + + + + + + 

ПРН27 + + + + + + + 

ПРН28 + + + + + + + + + 

ПРН29 + + + + + + + + 

ПРН30 + + + + + + + + + + 

ПРН31 + + + + + + + + + + + 

ПРН32 + + + + + + + + + 

ПРН33 + + + + + + 

ПРН34 + + + + + + 

ПРН35 + + + + + + + 

ПРН36 + + + + + + + + 

ПРН37 + + + + + + 

ПРН38 + + + + + + 
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4.3 Вибіркова частина 

 

Обсяг вибіркових освітніх компонентів за весь строк навчання за освітньою програмою 

становить не менше 25 % від загального обсягу кредитів ЄКТС. 
 

Здобувачі вищої освіти можуть обирати освітні компоненти для формування 

індивідуальної освітньої траєкторії з каталогів вибіркових освітніх компонентів або з 

навчальних планів інших діючих освітніх програм. Вибір освітніх компонентів 

здобувачами здійснюється відповідно до порядку формування індивідуальної освітньої 

траєкторії здобувачами вищої освіти в університеті. 

  

 

 

5 АТЕСТАЦІЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Форма атестації: єдиний державний кваліфікаційний іспит та публічний захист 

кваліфікаційної роботи. 
 

Вимоги до єдиного державного кваліфікаційного іспиту 

Єдиний державний кваліфікаційний іспит передбачає оцінювання досягнень результатів 

навчання, визначених стандартом вищої освіти та освітньою програмою. 
 

Вимоги до кваліфікаційної роботи 

У кваліфікаційній роботі має бути розв’язана складна задача чи проблема в галузі 

фармації, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та 

характеризується невизначеністю умов і вимог. 
 

Обсяг роботи – до 70 сторінок. 
 

Робота не повинна містити академічного плагіату, фабрикації, фальсифікацій.  
 

Усі роботи перевіряються на академічний плагіат згідно встановленої в університеті 

процедури та розміщуються у репозитарії університету. 

 

 

 

6 СИСТЕМА ВНУТРІШНЬОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти функціонує в університеті 

відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про освіту», «Стандартів 

і рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти» 

Європейської асоціації із забезпечення якості вищої освіти, національного стандарту 

«Системи управління якістю» ДСТУ ISO 9001:2015 та професійних стандартів. 

1. Принципи і процедури забезпечення якості вищої освіти встановлені в «Політиці 

університету в сфері якості» (https://op.edu.ua/document/10107) та «Положенні про систему 

внутрішнього забезпечення якості» (https://op.edu.ua/document/8818), «Положенні про центр 

із забезпечення якості вищої освіти» (https://op.edu.ua/document/8852), «Положенні про Раду з 

якості освітньої діяльності в Національному університеті «Одеська політехніка» 

(https://op.edu.ua/document/8817).  

2. Моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм здійснюється відповідно до 

«Процедури з розроблення освітніх програм» (https://op.edu.ua/document/3355). 

3. Результати щорічного оцінювання здобувачів вищої освіти та НПП відповідно до 

«Положення про щорічне оцінювання науково-педагогічних і педагогічних працівників 
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Одеської політехніки» (https://op.edu.ua/document/7233), «Процедури організації моніторингу 

оцінювання здобувачів вищої освіти та аналізу освітньої діяльності» 

(https://op.edu.ua/document/2536) оприлюднено за посиланням: https://op.edu.ua/about/reports. 

4. Підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників 

відбувається у відповідності до «Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-

педагогічних працівників» (https://op.edu.ua/document/2518).  

5. Науково-педагогічним працівникам університету забезпечується можливість 

підвищити кваліфікацію та пройти стажування в Центрі дистанційної освіти або в Центрі 

педагогічної майстерності університету https://op.edu.ua/quality/pedagogic-master. 

6. Організація освітнього процесу відбувається у відповідності до «Положення про 

організацію освітнього процесу в Національному університеті «Одеська політехніка» 

(https://op.edu.ua/document/9419); процедури вибору дисциплін визначено в «Положенні про 

порядок організації вивчення вибіркових освітніх компонентів» 

(https://op.edu.ua/document/3354), самостійна робота здобувачів забезпечується відповідно до 

«Положення про робочу програму навчальної дисципліни» (https://op.edu.ua/document/2549) 

та унормовується відповідно до «Положення про самостійну роботу здобувачів вищої 

освіти» (https://op.edu.ua/document/2294). 

7. Ефективне управління освітнім процесом забезпечується за допомогою широко 

розвиненої інформаційної системи університету (https://is.op.edu.ua). 

8. Освітні програми розміщені в «Каталозі освітніх програм» 

(https://op.edu.ua/education/programs). 

9. Перевірка на академічний плагіат відбувається у відповідності до «Порядку перевірки 

навчальних, кваліфікаційних, навчально-методичних та наукових робіт на унікальність та 

наявність академічного плагіату» (https://op.edu.ua/document/2754). 

10. Для осіб з особливими потребами створено групи психологічно-педагогічного 

супроводу інклюзивного навчання (https://op.edu.ua/document/2542). 

11. В університеті діє «Антикорупційна програма запобігання та виявлення корупції» 

(https://op.edu.ua/document/8518). 
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